Тема. Створення композиції «Спогади про літо»
Мета. Розширити знання учнів про жанр – пейзаж; розвивати навички              сприйняття, образного мислення, асоціативної пам’яті, уяви, фантазію. Виховувати естетичне ставлення до навколишнього світу, формувати спостережливість, уміння бачити і відчувати красу літньої пори.

Обладнання. Малюнки ( зразки дитячих робіт), ілюстрації із зображенням пейзажів, репродукції картин художників-пейзажистів. Фарби, пензлі, склянка з водою, палітра, планшет для малювання, олівець, гумка, альбом, словничок.

Тип уроку. Розширення та поглиблення знань і вмінь.

Техніка виконання. Живопис.
                           Хід уроку
І. Організаційна частина
                      Всі сідайте тихо, діти,

                      Домовляймось не шуміти.

                      Тож гаразд, часу не гаєм,

                       І урок розпочинаєм!

ІІ. Актуалізація опорних знань
  Метод «Прес»
· Які ви знаєте жанри живопису?

· Що таке пейзаж?

· Які є види пейзажів?

  Інтерактивна гра «Знайди невідповідність»
На дошці записане слово «Живопис», навколо нього розміщені репродукції картин, серед яких є декілька, які не стосуються цього виду мистецтва. Завдання дітей – знайти невідповідність
ІІІ. Повідомлення теми і завдань уроку
Вправа «Мозаїка»

Скласти правильно слова у вислові.

«Ко-теч-лі – то-лі, цем-сон  те-ви-ре-пе»
(« Літечко-літо, сонцем перевите»)
 ІV. Робота над темою уроку
В.Крищенко
Сонячне яблуко
Медом яблуко налите 
Зачепилось на гіллі,
 По садочку ходить літо
 У солом'янім брилі.
Літо яблука зриває 
І підносить дітлахам.
 Гарну пісеньку співає: 
— Цьому дам і тому дам...
 А маленькому — найбільш, 
Подарую цілий ківш, 
Покуштуйте, любі діти, 
Подаруночки від літа.
1. Вступна бесіда
     Літо... Прозорість неба озивається до нього жайвороном, полум'ям займаються перед ним суниці, шикуються в рядочки молоді буряки, стрілами листу дзенькає куку​рудза, світиться жовтими ліхтарями цвіт гарбузів, піниться квітом картопля, підіймають голівки соняшники.

А в лісі помахом капелюха вітає його від імені грибного братства красень ду​бовик.

2. Прослуховування вірша  М. Рильського «Літо»
Бджілки золотисті
 В квітах літають.
 Роси перлисті
 З трав опадають. 
З золота зіткане 
Сяєво ллється, 
Ліс в нім купається, 
Листям сміється. 
В квітках барвистих
 Дівчина сяє. 
В оченьках чистих 
Сонечко грає.
 З тих оченяток 
Сяєво ллється. 
Дівчина літом 
Веселим зоветься.
3.
Прослуховування музики П. Чайковського "Пори року" 
    Діти діляться своїми враженнями від почутого.
4.
Споглядання творів мистецтва. 
Бесіда за репродукцією картини І. Шишкіна "Полудень" 
Змістовний склад суто естетичної оцінки твору.

    1.    Власна інтерпретація сюжету ( Що зображено на картині?) .
    2.Опис місця події (Де це відбувається?).
3. Визначення головного героя, його емоційного стану або інших якостей     (Що або хто знаходиться в центрі? Які явища, події, предмети?).
4. Визначення другорядних персонажів ( поділ, предмети), їх роль у творі.
5. Опис представлених явищ або подій ( Словесний опис картини).
6. Аналіз композиційного вирішення ( наявність композиційного центру), плановість ( доцільність виділення планів), розміщення та підпорядкованість деталей, тощо.
7. Відповідність реальності ( фантастична чи реалістична).
8. Оцінка колірного вирішення (визначення колориту картини: в якій гамі кольорів).
9. Визначення жанру твору та аналіз художньої техніки виконання (Що зображено? Чим зображеної - гуаш, акварель, олівець, туш, вугіль, пастель, сангіна, олійні фарби).
10. Констатація образності твору (Виявлення художнього образу).
11. Аналіз загального настрою твору.
12. Висловлення особистого враження від твору ( Що ти хочеш змінити в картині? ). Використання асоціативних аналогій, зіставлення, порівняння, метафор, епітетів.
· Як ви думаєте, про що ця картина?
· Що зображено на картині?

· Яка трава влітку? 

· Яке небо на картині? 

· Якого кольору листя на деревах? 
· Як зображено сонце? 
· Що видно  вдалині? 

· Що найбільше сподобалося вам у цій картині? 
· Який колорит у картині?

· Який настрій викликає пейзаж?
· Який заголовок можна дати цій картині?

· Що найбільше сподобалось вам у цій картині?
5. Дослідницька робота
        Коли ми читаємо літературний твір, ми завжди уявляємо собі природу за словесним описом, створеним письменником. Автор лише підказує, наштовхує нас на певне сприйняття . І кожен з нас уявляє його в залежності  від свого характеру, темпераменту.

Група учнів-дослідників знайшла і зачитає як в художній літературі письменники описують літні пейзажі. Давайте спробуємо зараз уявити те, про що буде йти мова.
  (Виступи учнів).
          1). Прослуховування уривку з твору Галини Демченко «Літо»
Настало літо. Дружно росте в полі жито, пшениця, всяка пашниця. Досихає на луках свіже сіно. З'явилися перші ягоди й гриби. У ставках та озерах вода на мілині так про​грілась, що й купатися можна.
«Тьох-тьох! Тюр-р-р!» — завів на всі лади свою пісеньку соловей. «Фітіу-ліу! Фітіу-ліу!» — підхопила вивільга. «Ку-ку! Ку-ку!» — взялася щедро лічити літа зозуля. І гримить-дзвенить пташиний концерт на всю діброву.
   2). Прослуховування легенди “Соняшник»
А чи знаєте, звідки взявся соняшник? Це була чарівна і гірка історія.
...Як на світі ще нас не було, то Сонце сходило на землю зі своїми дочками. Вдень вони жили на землі, а ввечері йшли на небо. Одного дня веселилися вони в гайку, як стало Сонце сідати, почали збиратися додому. Коли дочки були вже далеко від гаю, то найменша згадала, що забула свій вінок, і повернулася назад. Але на місці його вже не було. Запримітила вона неподалік під березою гарного парубка з віночком у руках. Він обійняв дочку Сонця і заговорив до неї словами, солодшими меду. Цілував її, обіцяв кохати все життя так, що їй буде з ним краще, ніж у батька — Сонця. Юна красуня згодилася жити на землі, де тьохкають солов'ї, цвіте черемха, існує любов.
Даремно Сонце кликало дочку додому, серди​лося, попереджало, що на землі її жде важке життя. Дочка зосталася з коханим. Почалося для неї звичайне буденне життя з нудною роботою, одноманітними клопотами. Юнак більше працював, ніж говорив своїй коханій ніжні слова,  а іноді зовсім  забував  про неї.

· Ти багато працюєш, а я мало тебе бачу, нудьгую.  Мабуть,   уже  не  так  мене  любиш?

· Ми, земні люди, інакше любимо. Ми бачимо щастя в любові, що поєднується з ра​дістю у праці,— відповів коханий.

· То навчи мене працювати, і я стану земною,— лебеділа вона,— бо кохаю тебе без​мірно.

Він змовчав... І красуня ще більше засуму​вала за батьком, за зірками-сестрами. Забула про свою гордість і закралася непомітно до батькового царства. Але Сонце не могло забрати до себе дочку, яка вже вросла в землю, воно лише скропило її своїми слізьми. І тоді красуня стала квіткою, що в тузі за батьківщиною завжди повертається голівкою до Сонця. На​звали її соняшником.
3). Загадки, приказки про соняшник

-Золоте решето хатинок повне. 
-Стоїть пан на току в зеленому ковпаку, а під тим ковпаком - сімсот -козаків. 
-Сімсот соколят на одній подушці сплять. 
-Стоїть дім, а в ньому - повно зерна. 
-Скільки чорних хаток, стільки білих пані-маток. 
-Стоїть палиця, на палиці хатинка, а в тій хатинці - повно людей.
-Стоїть дубок - на верху картузок, а в картузку - багато діток. 
-На сонечко я схожий і сонце я люблю. До нього повертаю голівоньку свою. 
-Стоїть гарний, як соняшник у цвіту.

-Квітка ця на сонце схожа,
 На олію вона гожа,
 Жовті пелюсточки має,
 Їх до сонця повертає
6. Словникова робота
Пейзаж – жанр образотворчого мистецтва, присвячений зображенню природи, міст, сіл.

Репродукція – відтворення художнього оригіналу поліграфічним або фотографічним способом.

Повітряна перспектива — це уявні зміни деяких ознак предметів під впливом повітряного середовища й простору.
7. Пальчикова гімнастика
  V.  Практична робота учнів
А тепер заплющіть очі й під звуки прекрасної музики А. Вівальді (звучить одна з композицій циклу «Пори року») постарай​теся згадати красиві куточки природи нашої України, які ви  спостерігати під час літнього відпочинку.

    Послідовність роботи над пейзажем:
1) Виберіть мотив і «напишіть» його в умі, визначивши, що є головним на вашому малюнку.
2) Визначте точку зору, лінію горизонту. Вирішіть, яка частина аркуша буде відведена небу, землі, деревам, воді тощо.
3) Уникайте ситуацій, коли лінія горизонту поділяє лист пополам, і зображень, у яких дерево, стовп, будинок та інші об'єкти ділять малюнок по вертикалі на дві рівні частини. Виконавши малюнок, починайте роботу фарбами.
4) Спочатку пропишіть воду, землю, небо, дерева, і тільки
тім працюйте над конкретизацією форми предметів.

5) Особливу увагу приділіть предметам, розташованим на пер​шому плані. Вони пишуться більш об'ємно та енергійно за кольо​ром, контрастами; предмети другого плану мають вигляд плоскої плями з холодним блакитним, фіолетовим або сірим відтінком.

      Під час роботи учнів, учитель здійснює індивідуальний контроль. (Звучить аудіозапис).
VІ. Динамічна пауза.
«Раз» — підняти руки вгору, 
«Два» — нагнутися додолу.
 Не згинайте, діти, ноги, 
Як торкаєтесь підлоги.
«Три», «чотири» — прямо стати.
Будем знову починати. 
Потім разом всі присядем 
І за парти дружно сядем.

VІІ. Підсумок уроку.

1. Аналіз учнівських робіт.

2. Оцінювання малюнків.
VІІІ. Поетична хвилина.

                М.Познанська

Літо наступає

В сад прийшли під вишню ми
 Ранньою порою: 

Нас умили гілочки

 Свіжою росою; 
Стали рвати вишеньки

 Із самого ранку, —

 На солодке вишеньки 

Будуть до сніданку.

 Рвали, рвали вишеньки

 Кожний поодинці, 

А нарвали вишеньок 

Кожен — по корзинці! 

Чисті-чисті вишеньки, 

Наче їх помито... 

За червоні вишеньки 

Уклонімось літу.
                І. Чубач
Літо
Заховало тінь під віти, 

Відпустило в небо вітер.

 Одягло вінок з колосся

 І присіло на покосах.

Гори хліба дарувало

Тим, що землю засівали,

І котило жовті дині

Всім, хто вийшов в поле нині.

